



习近平给田华等8位电影艺术家回信强调 坚定文化自信 扎根生活沃土 努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

新华社北京7月11日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信，对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到大家的来信，不禁想起你

们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活的银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

习近平强调，新征程

上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日，田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信，汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会，表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

柳州市人工智能赋能无人驾驶场景展示会举行 发放广西首批低速无人驾驶车辆道路测试牌照

谭丕创张壮出席活动并为企业发放牌照

日报消息（全媒体记者李俊）7月11日，柳州市人工智能赋能无人驾驶场景展示会举行，现场发放广西首批低速无人驾驶车辆道路测试牌照，标志着广西无人驾驶汽车正式从封闭场地测试阶段转入开放道路测试阶段，为下一步产品迭代升级、技术能力提升和场景应用开拓奠定了坚实的基础。自治区副主席，市委书记谭丕创；市长张壮出席活动。

谭丕创、张壮实地参观参

会企业产品的动态展示，与企业负责人亲切交谈，详细了解各产品性能、研发及应用场景开发等情况，希望参会企业抢抓人工智能发展的历史性机遇，扎实推动科技创新和产业创新深度融合，紧紧抓住住拓展应用场景和构建产业集群两大关键，推动本土整车及配套企业集群持续释放核心竞争力，助力柳州打造广西人工智能应用场景及产业集群创新基地。

展示会上，谭丕创、张壮

分别为上汽通用五菱汽车股份有限公司、广西汽车集团有限公司、广西翊芯科技有限公司与九识（苏州）智能科技有限公司联合体、广州赛特智能科技有限公司发放广西首批低速无人驾驶车辆测试牌照，为东风柳州汽车有限公司发放柳州市智能网联汽车测试牌照。

现场还举行了项目签约、企业推介和发车仪式，当天共有园区L4智驾200台战略合作、智能无人专用车辆联合开

发等项目现场签约，15辆低速无人驾驶车辆和1辆智能网联汽车获牌上路测试。下一步，柳州将发挥国家级车联网先导区平台优势，坚持开放协作，共筑“聪明的车”+“智慧的路”+“融合的云”的未来图景，通过构建无人驾驶技术创新生态，加快打造无人驾驶场景应用先行区和智能网联汽车产业新高地。

自治区发展改革委

二级巡视员陆贽，自治区数据局党组成员龙海泉，市领导高贤斌、汤振国、李兵，市政府秘书长刘伯臣，以及自治区有关部门、市直部门代表，整车、物流及相关生态企业代表参加展示会。



“聪明车”有了道路行驶权

日报消息（全媒体记者荀诗媛、荣瑶、黄蕊报道摄影）伴随着“车辆右转弯”的蜂鸣提示音，7月11日，15辆低速无人驾驶车辆和1辆智能网联汽车挂上新颁发的测试牌照，从柳州国家公路运输枢纽柳东物流中心有序驶出，正式上路运行，吸引了不少市民的关注。

当天上午，柳州市人工智能赋能无人驾驶场景展示会举行，上汽通用五菱汽车股份有限公司、广西汽车集团有限公司、广西翊芯科技有限公司与九识（苏州）智能科技有限公司联合体、广州赛特智能科技有限公司拿到柳州发放的全区首批低速无人驾驶车辆测试牌照，东风柳州汽车有限公司拿到柳州市智能网联汽车测试牌照，标志着广西无人驾驶汽车正式获得从封闭场地测试阶段转入开放道路测试阶段的资质。

广西汽车集团有限公司无人驾驶业务负责人李龙杰谈及，获得测试牌照，意味着企业生产的无人车能在公开的道路上进行运营测试，为企业在积累运行数据、提高安全驾驶水平、改进产品性能、开展示范运营等方面奠定坚实的基础。

作为首批获得牌照的企业，广西翊芯科技有限公司副总经理陈予曼表示，无人驾驶车辆主要用于快递物流、无人巡检等应用场景。快递物流方面，无人驾驶车辆将解决从网点到驿站的配送问题，帮助解决部分区域用工难题。无人驾驶车辆还将用于农贸市场商品配送、配合交警开展路段巡逻等工作。目前车辆服务片区以柳东新区为主，下一步服务范围还会扩大到全市，覆盖市县乡村四级联动的农产品运输流程。

当前，柳州依托国家级车联网先导区建设，开放了50.3公里智能网联汽车公开测试道路，构建起覆盖城市道路、特殊场景的多层次测试示范网络，形成一条从研发设计、测试验证、示范应用的智能网联汽车产业链闭环，促进柳州整车及配套企业集群释放出强劲竞争力。

市大数据发展局局长李玉辉介绍，目前低速无人驾驶领域技术日趋成熟，在物流配送、环卫、巡检等领域有广泛的应用场景，这些领域也成为低速无人车首选落地场景。柳州发放广西首批低速无人车公开道路测试牌照，在广西实现“零”的突破。站在新起点，柳州还将围绕推动人工智能高效赋能千行百业的目标，促进柳州人工智能技术在农业、交通物流等重点行业的创新应用，提供开放包容的政策环境，促进经济社会高质量发展。



↑ 无人驾驶车辆发车。

→ 嘉宾试乘无人驾驶车辆。



日报消息（全媒体记者李俊）7月9日至10日，自治区副主席，市委书记谭丕创到融安县、融水苗族自治县检查指导畜禽养殖污染和涉重金属环境安全隐患排查整治工作，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，坚决落实自治区党委、政府有关部署，切实扛牢生态环境保护政治责任，全力抓好畜禽养殖污染和涉重金属环境安全隐患排查整治工作，打好碧水保卫战，厚植柳州高质量发展生态底色。

在融安县好苗生猪养殖场，谭丕创详细了解养殖场雨污分离、干湿粪污处理工艺、生态环境保护责任落实情况，要求企业进一步增强环保法治意识，持续加大环保投入，妥善处理好土地消纳等问题，完善粪污收集处理和资源化利用体系，坚决防范污染水源情况发生。全市各级各部门要按照中央、自治区部署要求，全面排查、突出重点、分类施策、标本兼治，扎实开展畜禽养殖污染排查整治专项行动，加大对饮用水水源保护区非法排污等违法行为的执法检查力度，加强畜禽养殖粪污资源化利用新模式、新技术推广应用，实现规模化、生态化、绿色化养殖，推动柳州畜牧业绿色转型和高质量发展。

融安县东圩水厂，覆盖服务人口约14万人，受上游影响，前段时间融江出现水质异常，在市区县三级联动指挥下，企业及时进行应急处置、改造设备、调配物资，确保出厂水质合格达标，守住了供水“主阵地”。谭丕创实地查看水厂絮凝池、沉淀池、中控室等关键场所部位，详细了解供水现状、日供水能力等，对企业全体干部职工坚守岗位保障群众供水安全表示亲切慰问和衷心感谢。他指出，供水保障事关民生福祉和社会稳定，要坚决把用水安全工作作为一项兜底性、基础性的民生工程来抓，加大水源水、出厂水、末梢水的检测频次，加快谋划推进县域备用水源建设，提升供水应急能力，确保群众用水安全，为县域经济社会高质量发展提供有力支撑。

融水大浪正华选矿厂遗留尾矿堆场整治项目，按照实现治理区域内污染源有效管控、废弃场地生态功能恢复、区域土壤环境和水质改善的目标，正进行“源头管控”“风险阻控”两个方面的综合整治。谭丕创实地查看项目实施进展情况，要求加快推进项目建设，彻底消除安全隐患，守护好绿水青山。全市各级各部门要紧盯尾矿库、饮用水水源保护区、“散乱污”企业等重点区域，扎实开展非法采矿和涉重金属污染问题调查十年专项行动、涉黑涉恶专项整治三年行动，坚决纠正生态环境领域不正之风和腐败问题，打赢打好涉重金属污染防治攻坚战、总体战、持久战，守牢人民群众生命健康和生态环境安全底线。

谭丕创到融安融水检查指导畜禽养殖污染和涉重金属环境安全隐患排查整治工作 守护绿水青山 厚植高质量发展生态底色

坚决打好污染防治攻坚战

广西糖料蔗机械化收获产业创新科技“尖峰”专项申报指南发布 最高资助经费不超过1000万元

日报消息（全媒体记者荀诗媛）近日，自治区科技厅发布广西糖料蔗机械化收获产业创新科技“尖峰”专项2025年项目申报指南，项目采用公开择优、“赛马制”等方式进行，最高资助经费不超过1000万元。申报截止时间为7月21日18:00。

申报指南发布了切段式甘蔗联合收获机的研发与应用示范、整秆式甘蔗联合收获机的整机研发与应用示范、分步式甘蔗收获机械的研发与应用示范、“人工智能+”在糖料蔗机械化收获中的研究与应用示范共4个专题7个方向。要求申报单位研究新能源收获机绿色动力系统，攻克低压增程技术、电驱技术，并基于海量作业数据的AI智能体结合边缘计算实现智能控制和作业参数指令的自动调节等

一系列“卡脖子”技术难题。

据7月召开的广西糖业高质量发展新闻发布会介绍，当前，广西在农机具基本实现国产化替代。通过政策引导，2020年以来，全区累计使用农机购置与应用补贴资金14亿元支持购买各类糖料蔗机械2.44万台套。引导柳工农机等国家重点企业加入糖料蔗收获机具研发。支持柳州市柳江区、北海市银海区创建全国首批甘蔗机械化生产整建制推进试点县。

市科技局相关负责人介绍，一系列利好政策为我市企业申报项目创造良好的创新氛围。今年由广西科技大学参与的“丘陵山地模块化拖拉机及其配套机具研发与应用”项目还获得广西科技进步奖二等奖，增强我市科研单位申报信心。

30.7亿元兜牢 医保民生底线

日报消息 据《广西日报》报道：记者7月10日从自治区财政厅获悉，今年以来，广西持续加大财政资金投入力度，细化实化政策措施，围绕资金保障、制度保障、监督管理三个方面做好医疗救助工作，切实兜牢医保民生底线。

资金保障方面，2025年1—5月，广西筹措下达中央和自治区医疗救助补助资金29.18亿元，同比增长10.39%，资助超193万人次参加城乡居民基本医疗保险，为超64万人次提供住院医疗费用救助、超160万人次提供门诊费用救

助，帮助困难群众减轻参保和医疗费用负担。

制度保障方面，自治区财政厅会同自治区医保局修订《广西壮族自治区医疗救助补助资金管理实施细则》，明确提前下达比例不低于上一年度执行数的90%；调整优

化资金分配方式，其中自治区资金按照各地区医疗救助资助参保人数进行测算分配，稳定困难群众基本医保参保率，缓解困难群众看病就医后顾之忧。

为守好群众“救命钱”，广西持续强化资金监督管

理，2025年1—5月，下达中央财政医疗服务与保障能力提升补助资金（医疗保障服务能力建设部分）1.52亿元，支持开展医保基金监管、信息化标准化建设等工作，提升基金监管能力，筑牢医保基金安全网。

全区超400万人次受益